

关注乌克兰局势

与俄罗斯谈判的乌方主要代表说

乌克兰愿讨论“非北约模式”

乌克兰与俄罗斯谈判的乌方主要代表达维德·阿拉哈米亚日前说,鉴于北大西洋公约组织对吸纳乌克兰为成员国的冷淡回应,乌方准备好讨论一些“非北约模式”。

美国福克斯新闻电视台网站5日晚发布其记者通过视频会议软件对阿拉哈米亚的专访实录。阿拉哈米亚是乌克兰人民公仆党议会党团主席,参加了乌俄前两轮谈判。第三轮谈判定于7日举行。

当被问及乌方如何看待成为北约成员国以及第三轮谈判是否涉及此议题,阿拉哈米亚说:“我们从北约国家得到的回应是,他们甚至没有准备好就接纳我们这件事进行讨论,未来5年或10年都没有可能。”

“我们不会再为申请加入北约而努力,我们会为结果而努力,但不会为了过

程费力。”他说。

阿拉哈米亚说,乌方准备好讨论一些“非北约模式”,例如乌方可以从美国、英国、德国、法国等国获得直接的安全保障,乌方对与更多国家讨论此事持开放态度。

他强调,乌方不会在维护领土完整问题上妥协。

俄罗斯方面暂未回应阿拉哈米亚上述表态。俄罗斯2月24日在顿巴斯地区发起特别军事行动前,向西方提出安全保障建议,其中核心内容包括要求北约不吸纳乌克兰为成员国。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京6日与法国总统埃马纽埃尔·马克龙就俄乌局势通电话近两小时。一名法国总统府消息人士告诉美联社,普京告诉马克龙俄方无意袭击民用核设施,愿就此议题保持对话。



这是3月3日在白俄罗斯境内的别洛韦日森林拍摄的俄罗斯与乌克兰的第二轮谈判现场。 新华社发

环球时讯

叙利亚 首都周边遭以空袭

新华社大马士革3月7日电 叙利亚军方7日说,以色列当天对叙利亚首都大马士革周边地区实施空袭,造成2名平民死亡。叙利亚通讯社当天援引叙军方消息报道,当天清晨5时左右,以色列军方从黎巴嫩南部领空对叙利亚境内发动空袭,大马士革周边多个地点遭到以军导弹袭击,叙利亚防空系统拦截并击落了大部分来袭导弹。

叙利亚军方近期多次指称以色列对叙利亚发动袭击。叙利亚军方2月24日说,以色列当天凌晨对叙首都大马士革周边部分地点实施导弹袭击,造成3名士兵死亡。

叙利亚内战爆发后,以军多次以打击伊朗军事设施为由空袭叙利亚境内目标。叙利亚和伊朗政府均否认伊朗在叙有驻军。

美国 汽油价一周上涨11%



3月6日,车辆经过美国旧金山湾区米尔布雷一家加油站。 新华社发

据新华社电 美国汽车协会6日说,全美汽油平均价格过去一周大涨11%,达到每加仑4.009美元(1加仑合3.8升),这是2008年7月以来首次突破4美元。

同一天,美国国务卿安东尼·布林肯说,美国正在与一些欧洲国家讨论,假如禁止进口俄罗斯石油,如何确保全球石油稳定供应。

美国汽车协会数据显示,美国普通等级汽油均价6日达到每加仑4.009美元,较一周前的3.604美元上涨11%,较一年前的2.760美元上涨45%。

各州汽油均价中,加利福尼亚州最高,为5.288美元,之后依次是夏威夷州,4.695美元;内华达州,4.526美元;俄勒冈州,4.466美元。汽油均价最低的是密苏里州,3.6美元。

据美联社报道,全美汽油均价2008年7月17日达到每加仑4.10美元,是有记录以来最高值。当时美国原油期货价格猛涨至创纪录的每桶147.27美元。

路透社评论,美国许多地区缺少公共交通服务,人们习惯驾车出门,因此汽油涨价常常成为当政者的“政治毒药”。

汽油库存方面,能源信息局数据显示,截至2月25日的一周,全美汽油库存减少50万桶,至2.46亿桶;与此同时,需求量从每天866万桶增至874万桶。

纽约商品交易所4月交货的轻质原油期货价格6日一度升至每桶130.5美元,创下2008年9月以来新高。

各国迎春

俄罗斯:“枕头大战”



3月6日,在俄罗斯卡卢加州一个村庄,人们参加传统趣味游戏“枕头大战”,庆祝“谢肉节”。“谢肉节”又称“送冬节”,人们在节日期间举行多种活动,告别寒冷的冬季,迎接春天的到来。 新华社发

比利时:篝火迎春



3月6日晚,比利时布日举办盛大的篝火仪式。当地居民身穿传统服饰,点燃巨型篝火,烧掉象征冬天的“雪人”,在欢呼歌唱声中迎接春天。 新华社发

新闻链接

以、土促和 美国“添火”

以色列和土耳其领导人连日来为调解俄乌冲突开展外交活动,而美国方面则继续给乌克兰局势“添火”。

A 多方努力促和

以色列总理纳夫塔利·贝内特5日在俄罗斯首都莫斯科与俄总统弗拉基米尔·普京面谈大约3小时,随后与乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基通电话,当天晚些时候飞抵德国首都柏林,与德国总理奥拉夫·朔尔茨磋商乌克兰局势。贝内特6日一早飞回国后,再次与泽连斯基通电话,这是双方24小时内第三次通话。

贝内特6日与内阁成员开会时简单介绍与普京会面的情况,但没有披露细节。贝内特表示,以方将继续为外交解决乌克兰问题提供帮助。“只要还有一线机会,且以方仍保有与各方的接触渠道和能力,以方就有尽力斡旋的道义责任。”他说。

以色列是美国的盟友,同时与俄、乌两国关系良好。冲突开始以来,以方给乌克兰输送了人道主义援助物资,同时也希望与俄罗斯方面继续在叙利亚等地区安全议题上保持合作。

据媒体先前报道,泽连斯基曾请求贝内特为俄乌谈判斡旋。克里姆林宫说,普京2月27日与贝内特通电话,贝内特表示愿意斡旋。

土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安6日与普京通电话,持续大约一小时,表示土方愿为和平解决乌克兰问题斡旋。

克里姆林宫说,普京告诉埃尔多安,俄方愿意为解决冲突与乌方和外国伙伴对话,在乌方停止军事攻击和满足俄方安全要求的前提下中止特别军事行动。

土耳其总统说,埃尔多安在通话中表示,应立即采取措施促成停火、开放人道主义通道和达成和平协议,土方将继续开展广泛对话,争取有所成效。



2021年5月6日,乌克兰总统泽连斯基(前)在基辅会见美国国务卿布林肯(后右)。

B 美国继续“拱火”

多方为促和努力,美国却继续“拱火”。美国国务卿安东尼·布林肯6日访问乌克兰的邻国摩尔多瓦。就冲突爆发后乌克兰人涌入摩方境内,布林肯表示美方愿意帮助摩方“应对这一负担”,但他没有具体说明美方会提供何种帮助。

布林肯还在记者会上透露,美国正在“积极争取”与波兰方面达

成协议,由波兰向乌克兰提供战机。他说,美方与乌方“保持非常积极的对话……以便即时评估对方需求”,当前着眼于“波兰是否可以成为乌克兰提供战机,以及如果波方决定提供,我方如何(给波兰)补充(战机)”。

不过,波兰总理府6日在社交媒体账号发表声明说,“波兰不会

向乌克兰输送战机,也不会允许使用我方机场,而会在其他诸多领域大力协助(乌方)”。

波兰总统安杰伊·杜达本月早些时候也表示,波兰不会向乌克兰派遣战机。

美国政府上周批准向乌克兰提供价值3.5亿美元的致命性武器军事援助。

(综合新华社电)



伊核谈判进入“最后阶段” 能源贸易“蓄势待发”

随着各方普遍认为伊朗核问题全面协议相关方谈判已进入“最后阶段”,伊朗正在为达成协议后重返国际石油和天然气市场进行准备。

分析人士指出,如果一旦解除对伊朗的制裁,预计将有大量石油供应重返市场,从而对冲当前俄乌冲突等因素对国际油价的影响。

3月5日,伊朗外长阿卜杜拉希扬(左三)在德黑兰会见国际原子能机构总干事格罗西(右二)。 新华社发

充分准备

伊朗石油部长贾瓦德·奥吉3日说,伊朗“已做好充分准备”,将石油生产和出口恢复到2018年美国实施对伊制裁之前的水平。在解除制裁后,伊朗在技术和运营上都可以确保其世界市场的出口份额稳定。

在美国单方面退出伊核协议并对伊朗石油、金融等几乎所有重要经济领域实施严厉制裁后,伊朗日均石油出口量从制裁前超250万桶大幅下降到不足100万桶,2020年曾一度只有10万桶。

伊朗经济事务与财政部长伊赫桑·汉杜齐日前说,伊朗将继续重视“在石油和天然气市场中的特殊作用”。石油和天然气部门是伊朗重要经济部门,伊朗官员专注于提高石油和天然气产能,以促进伊朗经济增长。

彭博社此前援引市场研究机构克普勒公司数据称,伊朗正将更多原油转移到船舶上,一旦伊核谈判成功,便可加快出口。自去年12月初以来,伊朗油轮上的石油已增加3000万桶,达到1.03亿桶。

此外,伊朗和韩国外交部此前分别证实,两国已就恢复原油贸易和解除伊朗资金举行了会谈。据报道,韩国、印度、日本等伊朗石油重要买方的炼油商正准备恢复从伊朗进口。

积极外交

伊朗总统莱希2月赴卡塔尔参加天然气出口国论坛第六次峰会。他敦促国际社会抵制美国对他国油气行业的“残酷”单边制裁。

莱希说,伊朗天然气储量巨大,拥有相当大生产、输送和出口能力,希望通过扩大与邻国在内的其他国家的多边合作,在确保全球能源安全方面发挥更大作用,并通过增加天然气生产和出口,为地区国家尽可能多地提供清洁能源。

伊朗外交政策专家穆罕默德·阿赫巴巴里建议莱希政府在更大范围内根据地缘政治制定能源战略。

阿赫巴巴里说:“如果我们向包括欧洲国家在内的其他国家提供能源,我们的安全将与他们的安全联系在一起。”

“最后阶段”

伊朗外交部发言人哈提卜扎德3日在社交媒体上说,现在谈判各方都“专注于最后的关键步骤”。

美国国务院发言人贾利娜·波特当天告诉记者:“我们已接近达成一项可能的协议”,但仍然存在未决问题,鉴于伊朗核活动进展速度,时间至关重要。

分析人士指出,乌克兰局势导致国际市场天然气和原油价格飙升,伊朗重新向世界市场出口原油的预期限制了油价涨幅。协议最终达成将有助于进一步稳定国际油价。

美国智库欧亚集团分析师亨利·罗梅说,如果对伊制裁解除,伊朗可观的石油储备将重返全球市场,对困扰美国政府的燃料价格上涨问题起到缓解作用。这有利于促使美国迅速达成协议。

德黑兰大学教授、伊朗谈判团队顾问穆罕默德·马兰迪说,在对伊朗石油和天然气实施制裁之前,西方国家应考虑相关影响。西方政府如果想要石油和天然气,“就必须在谈判中接受伊朗的红线”。 (新华社德黑兰3月7日电)